

政务简报

▲5月14日,全市公立医院党建工作部署推进会举行,深入贯彻落实中央、省委关于加强公立医院党建的安排部署,总结和推进全市公立医院党建工作。会议强调,2019年,全市卫生健康系统要全面加强党的领导,创造性落实新时代党的卫生健康工作方针,聚力抓重点、补短板、强弱项,不断增强群众健康获得感、幸福感和安全感。市委常委、市委组织部部长王华平出席会议并讲话,副市长魏定梅主持。(本报记者 常青)

▲5月14日,2019年贵阳市精神文明建设指导委员会全体会议举行。会议传达相关会议精神和省、市领导对贵阳市精神文明创建工作的重要批示精神,宣读《市委、市政府关于对贵阳市2018年度精神文明创建工作突出贡献单位、先进单位和先进个人给予表扬的通报》。市委常委、市委宣传部长、市委文明委常务副主任兰义彤出席会议并讲话,市人大常委会副主任刘俊、副市长陈小刚、市政协副主席杜正军参加。(本报记者 金毛毛)

在2018年度精神文明创建工作中成绩突出 一批先进集体和个人获通报表扬

本报讯 5月14日,我市通报表扬一批在2018年度精神文明创建工作中作出突出贡献的集体和个人。在全国文明城市巩固提升工作中,全市精神文明战线涌现了一批成绩突出、影响广泛的先进集体和个人。为表扬先进、树立典型,进一步激发全市各单位、各行业投身精神文明创建工作的积极性,市委、市政府对在2018年度全市精神文明创建特别是全国文明城市巩固提升工作中表现突出的单位和个人予以通报表扬,表扬突出贡献单位18家、先进单位90家、先进个人246人。(本报记者 金毛毛)



推进“厕所革命” 打造“宜居乡村”

——清镇市新店镇推进农村人居环境整治见闻

5月14日中午,清镇市新店镇鸭池河村桥头组村民郝祥贵从家里出来,将一袋垃圾放进了门口的垃圾桶里,垃圾桶旁边有一个化粪池。“天气虽然热起来了,但是站在化粪池旁边闻不到一点臭味。”郝祥贵骄傲地说。

郝祥贵说的化粪池是新店镇推进“厕所革命”中应用的“三格式”过滤化粪池,由三个相互连通的密封粪池组成,粪便由进粪管进入第一池然后依次顺流到第三池。新店镇城镇管理办公室主任刘平说,在推进“厕所革命”过程中,他们经过多次市场调查和技术咨询,最终经过考察后选择了这种化粪池。

“我们去厂家考察,了解他们的化粪池设备,看设备排出水的前后对比,并让厂家把排放的水拿来检测。经检测,水质完全符合国家有关标准。”刘平说,经过招投标等程序,最终他们确定引进该厂家的“三格式”过滤化粪池。

新店镇位于“两湖一河”(东风湖、紫风湖、鸭池河)边,生态环境保护显得尤为重要。为解决农村污水横流,厕所“脏、乱、臭”的情况,2018年12月,新店镇在沿河的鸭池河村、鸭甸河村推进“厕所革命”,打造宜居乡村,完成了808户厕所改造、20所公厕建设的目标。

“按照标准控制好,放下设备安装封顶就行,‘三格式’过滤化粪池修建时间短,成本低,进去是粪水,流出来的水是漂亮的。”鸭池河村主任郭修国说,以往村民修厕所可能要半个月,现在按照尺寸安装设备,3天就解决了。



市政工程管理处加大管养力度 维护市政设施 确保整洁完好

本报讯 5月14日,记者从贵阳市市政工程管理处获悉,为确保市政设施完好,该处加大了巡查、维护及行业监管力度,确保管养范围内路面无坑槽、人行道无“眨眼板”、无污水外流和“都市陷阱”,声屏障、护栏、路灯灯杆等设施整洁干净。

截至目前,市政工程管理处共维护车行道1467平方米,人行道785平方米,维护桥面沥青264平方米、桥面人行道25平方米,改造检查井37座、进水井19座,处理污水9处,维护路灯571盏。

简讯

▲5月13日,贵阳市音乐家协会第七次会员代表大会在筑举行,来自贵阳各区(市、县)的代表80余人参加会议。会议审议通过了第六届理事会工作报告,修改了协会章程,选举产生了贵阳市音协第七届领导班子。(本报记者)

创新发展·数说未来 聚焦2019数博会

筑梦数谷——网络名人“数谷行”主题宣传活动启动

大V聚贵阳 探访大数据

本报讯 5月14日,筑梦数谷——网络名人“数谷行”主题宣传活动在贵阳启动。网络名人“数谷行”主题宣传活动由贵州省网信办指导,贵阳市网信办主办,贵阳市融媒体中心、贵阳市互联网

传播协会、贵阳日报传媒集团、贵阳网承办,贵阳国家高新技术产业开发区协办,旨在通过此次

活动为期两天,全国知名网络名人、媒体机构代表、微博微信大V齐聚贵阳,实地探访

活动为期两天,全国知名网络名人、媒体机构代表、微博微信大V齐聚贵阳,实地探访

活动为期两天,全国知名网络名人、媒体机构代表、微博微信大V齐聚贵阳,实地探访

期待“中国数谷”在未来腾飞

——网络名人“数谷行”主题宣传活动侧记(上)

5月14日,筑梦数谷——网络名人“数谷行”主题宣传活动拉开序幕。网络名人、媒体机构代表、微博微信大V实地探访了提升政府治理能力大数据应用技术国家工程实验室、贵阳朗玛信息技术股份有限公司大数据展示中心、5G创新应用联合实验室、贵州航天云网、自由大数据联合实验室等地,大数据在各行

业、领域的实践应用及发展成果让大家印象深刻。

“‘大数据+政务服务’提升政府治理能力和管理水平,最直接的受益者就是企业和百姓。企业办事方便了,百姓办事

方便了,随之而来的是社会幸福感的进一步提升。”在提升政府治理能力和大数据应用技术国家工程实验室,媒体代表们为

走进5G创新应用联合实验室,展示中心的电视屏幕上正播放着智慧+交通管理、智慧+政务管理、智慧+消防、智慧+校园等“12+N”个5G应用场景

的画面。贵州省作家协会理事、贵州省网络文化发展协会党支部书记周君良感慨地说:“大数据不断改变我们的生活方式,也在改变世界。大数据是我们的骄傲,从无到有、从弱到强,筑梦数谷,我期待‘中国数谷’在未来腾飞。”

看见贵阳大数据产业发展成果,中国产业集聚研究专家、《老杨会客厅》创始人杨建国说:“全球数谷看中国,中国数谷看贵阳。在贵阳,现在大数据已经融入每个人的生活中。大数据为贵阳经济带来很多便利,它集聚人才、品牌、企业、平台,对贵阳的发展起到了举足轻重的作用。”

在贵阳航天云网,听到工作人员对大数据与实体经济融

合发展的介绍,大家对贵阳的大数据发展给予充分肯定。“借助中国‘数谷’优质的发展条件,很多新技术、新产品、新应用陆续诞生,大数据在不断发展,不断促进产业转型升级。我期待贵阳的大数据与更多领域碰撞出火花,产生更多的新型运用和实践。”贵州头条榜网络科技有限公司总经理钱晓阳说。

对话 ZOHO 中国区 COO 夏海峰: 大数据和所有企业所有人息息相关

“效率是企业的生命,企业在发展过程中难免都会面临来自各个方面效率问题的困扰。但多数企业面临的效率问题,往往是由于数据不能实时打通,无法提供一个高效、快捷的通道。无论是之前的信息化,还是现在的数字化,都是企业对效率问题作出的回应。”在 ZOHO 位于北京海淀区的办公室内,ZOHO 中国区 COO 夏海峰接受记者专访时说。

ZOHO 成立于 1996 年,其总部和研发中心分别位于美国加利福尼亚州和印度金奈,并在全球 10 余个国家和地区设立子公司及分支机构。ZOHO 致力于推动 IT 技术的深入实践和更广泛应用,全球有超过 20 万家企业、机构在使用 ZOHO 的软件,包括金融、电信、制造、能源、贸易、教育、政府、医疗、交通、IT、房地产以及个人消费等领域。

ZOHO 将参加 2019 数博会,关于 ZOHO 将在数博会上展示哪些技术产品、企业该如何实现数字化转型等问题,夏海峰一一作了回答。

记者:ZOHO 的主要产品有哪些?各自的应用场景是什么?都重点回应了哪些市场需求和问题? 夏海峰:ZOHO 主要拥有

WebNMS 网管底层开发平台、ManageEngine-IT 管理解决方案和 ZOHO 云服务三大产品线,共计 100 多款企业级应用。其中,WebNMS 是主要面向电信运营商、设备厂商提供的底层开发平台;ManageEngine 是 IT 运维解决方案,主要用于解决企业内部的数据中心维护、服务器监控等 IT 基础设施运营问题,一般而言,企业的 CIO、运维工程师是主要使用人群;而 ZOHO 云服务则是为企业所有人员提供的一体化 SaaS 云产品服务,主要包括 CRM、在线 Office、邮箱、项目管理、团队协作、人事管理、财务管理、BI 商业智能、应用开发平台等产品。

记者:ZOHO 提供的 SaaS 云服务,实际上就是助推企业实现数字化转型,可否就企业如何实现数字化转型作经验分享? 夏海峰:应该说信息化是数字化的上一个阶段,企业数字化转型的关键不是通过信息化的手段就能实现的。当下中国的很多企业已经完成了信息化的建设,但是还没有开始向数字化的转型,数字化转型的一个关键就是链接,不仅要实现企业的内部链接,还要打通企业的上下游,然后才能进行高效的工作。任何组织、任何规模的企业都需要数字化转型,SaaS

服务的应用意义在于,它可以帮助更多的企业以低成本的方式来实现数字化转型。尤其是对于中小型企业而言,在市场竞争比较激烈的情况下,数字化能够大幅提高企业效率,效率意味着成本,效率的提升就可以带来更多的竞争优势。

记者:听说 ZOHO 将参加 2019 数博会,数博会最吸引您的地方在哪里?公司将会在数博会上重点展示哪些产品? 夏海峰:数博会作为全球大数据领域最知名的会议,如果说要参与大数据行业活动的话,我肯定会首先想到数博会。我之前还没有参加过数博会,我也想去学习一下,了解整个大数据行业。我们总说大数据时代已经到来,其实大数据不仅是对一些大行业,如能源、电力、交通等,它也存在企业中,哪怕是中小型企业,员工每天的打卡数据、薪酬数据、客户数据、财务数据、文档数据、邮件数据等,当所有的数据都汇聚起来时,数据量就会具有一定规模。大数据和所有企业、所有人都息息相关。今年是我们第一次参加数博会,会重点展示 ZOHO 的 SaaS 云服务应用,包括 CRM、OA、AI、在线 office、邮箱等 SaaS 全系统应用,参会观众可以在现场体验 ZOHO 的集成化服务。 汤正

合,寓意数博会包罗万象。人物头部创意设计包含三层意思:一是数博会 logo 的衍生变形,突出数博会元素;二是贵州少数民族头饰元素,强调主办地;三是象征“皇冠”,代表着贵州发展大数据走在大数据领域的前沿。表情包有 20 款,分大数据、贵州贵阳、日常生活三大主题。

“数小博”形象暖萌,系列表情包语言诙谐有趣,推出第一天,我的朋友们就用上了。”市民周女士说。(本报记者)

焊点缺陷智能识别技术 可有效提高工业效率

上海夏数网络科技有限公司等共同开发的工业焊点缺陷智能识别技术可以有效提高工业效率,该项目在 2019 数博会人工智能全球大赛成分赛区脱颖而出,获得 5 月底在贵阳举行的半决赛入场券。

上海夏数网络科技有限公司是同济大学科技园人工智能创新企业,其参加 2019 数博会人工智能全球大赛的项目,是由上海夏数网络科技有限公司与日本加贺电子科技公司、深圳劲拓自动化股份有限公司共同开发的基于深度学习的焊点智能检测系统,5%科技负责整套系统的算法研发和模型建立。

拓自动化股份有限公司共同开发的基于深度学习的焊点智能检测系统,5%科技负责整套系统的算法研发和模型建立。

该系统可以让自动光学检测设备的焊点直通率(按板计)从原本的 50%提高到 90%左右,丝印直通率从原本的 70%提高到 95%,且不良焊点不流出,以提高工业效率。 本报记者



打造大健康产业孵化平台

——智汇云锦孵化基地运用大数据推动融合发展

5月10日,记者走进位于乌当区的贵州省大健康医药产业智汇云锦孵化基地的医目数康产业园,见到E3栋7层、9层、14层办公场地已装修完毕,多人入驻企业正在为开业做最后的准备工作。

由贵州医目数康科技有限公司搭建的医目数康产业园,是智汇云锦孵化基地里的一个“园中园”。“医目数康将打造一个集数据采集、数据分析、数据分发等能力于一体的整合型大健康数据服务平台,从医疗器械切入,通过对数据的收集、聚合、分析,打通医疗器械间的信息孤岛,让不同企业的设备之间能够数据互通,相互协作,让医疗更加智慧和精准。”贵州医目数康科技有限公司业务总监张润说。

“我们先后引入两批企业入园,目前已经有10家企业入驻医目数康产业园。”张润说,医目数康产业园成立以来,积极布局上下游相关产业,携手各家医疗器械、服务供应商,互联互通,打破数据孤岛,用大数据为用户提供精准及时的健康产品与服务,从多方面引领并助推“智汇云锦”的平台化发展。

据张润介绍,医目数康目前已达成合作意向的名爵尿液分析仪、益体康心电监护仪等20余款智能医疗器械设备纳入数据平台,进行数据汇总和内部共享。“我们通过辅助患者和人群在家庭中高效采集全方位的医疗级数据和生活方式数据,为医生提供更加准确、及时、有效、全面的远程患者医疗和生活健康数据,协助医生

完成远程预诊、随诊和复诊等工作,让医疗更加精准、更加智慧。”

智汇云锦孵化基地是贵阳市委、市政府着力建设的大健康医药产业综合体,是贵州省大健康医药产业发展引领示范区重要的创新和孵化平台。该项目于2014年6月启动规划设计,2015年7月开工建设,同年被纳入省级重点项目,总用地面积353亩,建筑面积45万平方米,总投资19亿元。

该项目秉持“创新、绿色、海绵、数据、赋能、共享”的发展理念,建成后 will 聚集化药研发、生物学、生物药研发、医药器械研发、互联网+健康医疗、医学检验检测,中高端制造,产业技术研发等产业,以产业资本助推、政务服务综合配套,逐步实

现目标产业聚集发展,打造成为大健康产业发展的“储备银行”、“心脏”和“输血”核心区,最终实现贵州大健康产业千亿级产业园目标。

“智汇云锦孵化基地已成为省内规模最大、功能最强、要素最全的大健康产业孵化中心、展示窗口、创新平台。”乌当经开区经济发展局局长吴捷说,“我们将以产业建设为核心,以项目建设为支撑,以配套服务为保障,以文化建设为抓手,全面实现园区整体形象提升,达到‘贵州最好,全国一流’园区总体目标。”

围绕智汇云锦孵化基地,乌当区有针对性地引进有实力、有特色、有潜力的大健康大数据融合产业。目前,共有40多家有实力的国内外知名企业前来越意向洽谈入驻,签订框架协议入驻智汇云锦孵化基地企业共34家,已有27家企业完成工商注册。

“今年,我们将全面完成智汇云锦孵化基地一、二期项目建设。同时,全面打造全省化药研发孵化生产核心区、互联网+健康医疗全省示范区、中高端制造和高端消费品全省先行区,全面实现园区整体形象提升,达到‘贵州最好,全国一流’园区总体目标。”吴捷说。 本报记者 樊荣

